

奋斗百年路 启航新征程

博鳌乐城发挥“特药险+零关税+零审批”整合效应

# 让进口特许药械“飞入寻常百姓家”

本报嘉积3月31日电 (记者易宗平)怎样让海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)的优质医疗资源惠及低收入患者?海南日报记者3月31日从该先行区管委会获悉,由于探索“特药险+零关税+零审批”模式,使一度“高大上”的进口特许药械也能“飞入寻常百姓家”。

乐城先行区进口药械零关税引进,减少了医院运行成本。此外,该先行区创新医保、商保融合机制推出“特药险”,涵盖49种国外特药及21种国内社保外特药,海南居民仅需29元、内地居民最低39元即可享受100万元全球特药保障。2020年10月,85岁的患者李先生确诊肺腺癌,治疗时使用一款国内最新的免疫治疗药物,1支120毫克的注射液

自费价格高达6066元,一年下来药费高达55万元。由于他提前购置了特药险,很快就进入理赔环节。正是特药险的推出,减轻了一批中低收入患者家庭的负担。

着力于解决发展中的痛点堵点问题,乐城先行区在“极简审批”深化改革、特许药械贸易自由便利、投资自由便利、跨境资金流动便利和强化风险防控等10个方面进行改革创新,有效降低投资项目制度交易成本。在先建后验的总体框架下,该先行区对项目建设的各阶段简化环节和流程,加强事中、事后监管,试行工程项目建设“零审批”,审批效率较原“极简审批”效率再提升了80%以上。

“特药险+零关税+零审批”模式的利好效应明显。汇总数据显

示,目前世界排名前30强的药械企业近八成与乐城先行区建立直接合作关系,在乐城先行区使用的未在国内上市创新药械已达130种。尽管2020年受新冠肺炎疫情影响,但该先行区医疗机构接待医疗旅游人数同比增长11个百分点。今年一季度,在疫情防控常态化条件下,该先行区医疗机构接待医疗旅游人数同比增长超过10倍。

“乐城的每一步发展,都是乐城人党史、悟初心,践行全心全意为人民服务宗旨的生动体现。”海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局副局长刘哲峰表示,下一步,管理局将围绕“让国人尽快用上全世界最先进的药械、推动中国健康产业发展、助推中国医疗卫生事业改革”三大使命,以制度集成



3月30日,在博鳌乐城国际医疗旅游先行区,媒体记者了解园区引进的左耳封堵器。本报记者 李天平 摄

创新为抓手,努力形成全国领先的

领域开放新高地和国内国际双循环的重要窗口。

## H 祭先烈 践初心

海口举行党史学习教育

“清明祭英烈”活动

传承英烈精神

凝聚前行力量

本报海口3月31日讯 (记者计思佳)3月31日,海口市在解放海南岛战役烈士陵园举行党史学习教育“清明祭英烈”活动,以传承英烈精神、铭记历史,进一步坚定理想信念和初心使命,赓续共产党人精神血脉,为海南自贸港建设和海口高质量发展凝聚强大精神力量。

解放海南岛战役烈士纪念碑耸立在陵园中,纪念碑上刻有“解放海南的英烈永垂不朽”。参加活动的海口市党员领导干部一起拾级而上,在纪念碑前向烈士默哀。

之后,全体人员怀着崇敬的心情缓步绕行纪念碑一周,跟随讲解员的解说重温琼崖革命“二十三年红旗不倒”的光辉斗争历史,并来到纪念碑后的渡海英雄烈士墓前,向长眠于此的烈士献上手中的鲜花,表达无限的哀思和崇高的敬意。

海口市委、市政府,各区各园

本报海口3月31日讯 (记者金昌波 通讯员崔善红)3月31日上午,省高院组织开展全省法院党史学习教育专题政治轮训,邀请省委党校党史党建教研部主任李斌教授给全省法院2000余名干警授课。

授课中,李斌以《中国共产党百年历程与成功之道》为题,从“出发

## H 学党史 悟思想 办实事 开新局

省高院开展全省法院党史学习教育专题政治轮训

### 学史力行 司法为民

——中国为什么会产生共产党,传奇——靠什么渡过危机,探索——建设时期的成就和失误,新航——改革开放的起步和前行,梦想——奔向何方”五个维度,紧扣时间轴线,全方位阐明了中国共产党从哪儿来、往哪儿去、要干什么的百年光辉历程。

授课讲史鉴今,既有理论高度、

又有实践深度,令现场广大干警深受教育和鼓舞。大家表示,要以党史学习教育“我为群众办实事”实践活动为主线,立足司法职能,积极践行司法为民宗旨,进一步加强残障人士诉讼服务、乡村振兴、优化营商环境、基本解决执行难、民法典贯彻实施等工作,落实落细司法为民措

施,更好地满足人民群众司法需求。要把开展党史学习教育与依法履职尽责、队伍教育整顿、庆祝中国共产党成立100周年系列活动等结合起来,把专家辅导、集中学习、个人自学有机结合起来,确保实现学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的学习目标。

## 万宁市委设立3个党史学习教育现场教学点 挖掘红色资源 讲好党史故事

本报万城3月31日电 (记者袁宇)3月31日,万宁市委在南桥镇常青队、兴隆华侨农场史展览馆、兴隆咖啡谷设立现场教学点,充分挖掘本地红色资源,深入推进党史学习教育,凝聚聚力助推海南自贸港建设。

据介绍,南桥镇南林居常青队的一棵高山榕树是电影《红色娘子军》拍摄场地之一,也是影片中娘子军连

党代表洪常青壮烈牺牲的地方。结合电影与史实,万宁市委在这里设立现场教学点,铭记光辉历史,传承红色基因。

兴隆华侨农场的创建和发展历史,是一部归国华侨报效祖国、艰苦奋斗、创建家园的壮丽史诗。万宁市委在兴隆华侨农场史展览馆设立现场教学点,让党员干部学习兴隆咖啡谷推进产业振兴的好经验,学习以党建引领带动贫困户脱贫致富的产业扶

贫好做法。

万宁市委相关负责人表示,该市将通过党史学习教育,进一步传承红色精神,发扬优良传统,激励引导全市各级党组织和广大党员干部,以昂扬姿态奋力推进全市经济社会发展再上新台阶,坚决扛起海南全面深化改革开放和自由贸易港建设的万宁担当。

海南日报读者俱乐部举办“父母语言的力量”公益讲座

## 运用语言力量 成就孩子一生

能,培养良好品德。

将近两小时的讲座,家长们仔细聆听老师的分析,积极参与问答,认真记下讲座中的精彩内容。

“今天的讲座使我受益匪浅,以后我一定要多看到孩子的优点,对孩子多提建设性的意见。”家长辛女士的孩子今年15岁,正处在叛逆阶段。在得知这次讲座的消息后,她专门调整了工作时间赶来参加,“非常感谢海南日报读者俱乐部举办这么精彩的讲座,我回去会好好消化讲座内容,为孩子营造良好的家庭环境,让他更加快乐自信。”

此次公益讲座由海南日报读者俱乐部举办。据介绍,海南日报读者俱乐部隶属于海南日报报业集团统一管理,主要服务于集团旗下《海南日报》《南国都市报》《法制时报》《海南农垦报》《证券导报》《特区文摘》、

南海网、《海岸生活》杂志和海南省图



公益讲座现场。海南日报读者俱乐部供图

片社“报、网、端、微、屏”等全媒体矩阵平台读者与粉丝。目前集团拥有纸媒读者近50万人,新媒体注册用

户2600万人次。海南日报读者俱乐部将融合社会各方资源,通过举办不同形式的各类公益活动和研学旅游服务回馈广大读者。

本报海口3月31日讯 (记者计思佳 实习生谢茹梦)父母是孩子的第一任教师,良好的家庭教育对孩子的一生起着至关重要的作用。为了助力广大家长给予孩子更好的教育,3月31日,海南日报读者俱乐部在海南日报社红楼举办了以“父母语言的力量”为主题的公益讲座,以传播科学的家庭教育理念,引导家长科学教子。

此次讲座邀请到爱·自然·生命力体系中级导师、青少年自我管理训练师、浙江省丽水市家庭教育学会讲师、国家耳机绘画心理分析师许宏楠进行主讲。讲座分为上午、下午两场,参与人员超300人次,每场都座无虚席。

现场,许宏楠围绕“父母注意力的方向”“破坏性/建设性问句”“直面身份的超级话语”“父母的学习观念”4

个方面进行精彩授课。许宏楠以模拟互动、孩子行为分析等方式突出亲子沟通的现状,引发出父母语言力量的重要性,让现场听众深刻了解到父母的语言对孩子的成长轨迹有重要的影响作用。同时,她用体验式的方法重点分析了如何用语言去影响孩子的行为、与不同年龄段的孩子如何进行有效的沟通等,有针对性地提出了育儿中常见沟通问题的解决办法,引导在场的家长们学会运用积极正面的语言和孩子沟通,并鼓励家长做成长型的父母。

许宏楠表示,鼓励式教育对于孩子健康成长非常重要。“每一个孩子都渴望得到肯定和赞扬,夸奖和引导永远比无尽的批评更有用。”许宏楠说,孩子的理想有时候会超出家长的预料,身为父母,应接纳孩子的梦想,并引导他们在实现理想的过程中学习技

能,培养良好品德。

将近两小时的讲座,家长们仔细聆听老师的分析,积极参与问答,认真记下讲座中的精彩内容。

“今天的讲座使我受益匪浅,以后我一定要多看到孩子的优点,对孩子多提建设性的意见。”家长辛女士的孩子今年15岁,正处在叛逆阶段。

在得知这次讲座的消息后,她专门调整了工作时间赶来参加,“非常感谢海南日报读者俱乐部举办这么精彩的讲座,我回去会好好消化讲座内容,为孩子营造良好的家庭环境,让他更加快乐自信。”

此次公益讲座由海南日报读者俱乐部举办。据介绍,海南日报读者俱乐部隶属于海南日报报业集团统一管理,主要服务于集团旗下《海南日报》《南国都市报》《法制时报》《海南农垦报》《证券导报》《特区文摘》、

南海网、《海岸生活》杂志和海南省图

片社“报、网、端、微、屏”等全媒体矩阵平台读者与粉丝。目前集团拥有纸媒读者近50万人,新媒体注册用

户2600万人次。海南日报读者俱乐部将融合社会各方资源,通过举办不同形式的各类公益活动和研学旅游服务回馈广大读者。

本报海口3月31日讯 (记者张期望 通讯员王聘钊)3月31日,位于海口江东新区江东大道两侧的美兰稻田公园开始播种春耕。美兰稻田公园一期实施1500亩,计划投资3000多万元,将实行“水稻+瓜菜”和“水稻+地瓜”一年两造轮作模式,打造高附加值的现代化绿色农业。

美兰稻田公园总建设面积3505.92亩,涉及灵山等多个乡村,主要位于江东大道二期两侧。目前,项目一期正在加速推进,农田改造进入快车道,力争今年4月底完成全部水稻种植。届时,将有望成为江东新区规模最大的高标准水稻种植项目。

该项目将通过高标准农田建设,实施“田、水、路、村”综合整治,完善项目区农田基础设施建设,增强项目区农田防洪排涝等抵御自然灾害的能力,改善农田生产条件,实现农业增效、农民增收。未来,该项目还将结合农业种植情况,推进农旅融合,建设包含农耕体验、观光休闲等功能为一体的稻文化主题的乡村旅游点,激活乡村产业振兴活力。

此次合作,双方将就海南控股加快建设“数字企业”“智慧企业”开展合作,结合国有企业数字化转型的目标和要求,共同推动智慧医疗、智慧园区、智慧能源、智慧水利、智慧交通、智慧学校、智慧物业、云服务、大数据等发展规划及项目实施。

## 海口美兰稻田公园开始播种 力争4月底完成全部水稻种植

本报海口3月31日讯 (记者张期望 通讯员王聘钊)3月31日,位于海口江东新区江东大道两侧的美兰稻田公园开始播种春耕。美兰稻田公园一期实施1500亩,计划投资3000多万元,将实行“水稻+瓜菜”和“水稻+地瓜”一年两造轮作模式,打造高附加值的现代化绿色农业。

美兰稻田公园总建设面积3505.92亩,涉及灵山等多个乡村,主要位于江东大道二期两侧。目前,项目一期正在加速推进,农田改造进入快车道,力争今年4月底完成全部水稻种植。届时,将有望成为江东新区规模最大的高标准水稻种植项目。

该项目将通过高标准农田建设,实施“田、水、路、村”综合整治,完善项目区农田基础设施建设,增强项目区农田防洪排涝等抵御自然灾害的能力,改善农田生产条件,实现农业增效、农民增收。未来,该项目还将结合农业种植情况,推进农旅融合,建设包含农耕体验、观光休闲等功能为一体的稻文化主题的乡村旅游点,激活乡村产业振兴活力。

本报海口3月31日讯 (记者张期望 通讯员王聘钊)3月31日,位于海口江东新区江东大道两侧的美兰稻田公园开始播种春耕。美兰稻田公园一期实施1500亩,计划投资3000多万元,将实行“水稻+瓜菜”和“水稻+地瓜”一年两造轮作模式,打造高附加值的现代化绿色农业。

美兰稻田公园总建设面积3505.92亩,涉及灵山等多个乡村,主要位于江东大道二期两侧。目前,项目一期正在加速推进,农田改造进入快车道,力争今年4月底完成全部水稻种植。届时,将有望成为江东新区规模最大的高标准水稻种植项目。

该项目将通过高标准农田建设,实施“田、水、路、村”综合整治,完善项目区农田基础设施建设,增强项目区农田防洪排涝等抵御自然灾害的能力,改善农田生产条件,实现农业增效、农民增收。未来,该项目还将结合农业种植情况,推进农旅融合,建设包含农耕体验、观光休闲等功能为一体的稻文化主题的乡村旅游点,激活乡村产业振兴活力。

此次合作,双方将就海南控股加快建设“数字企业”“智慧企业”开展合作,结合国有企业数字化转型的目标和要求,共同推动智慧医疗、智慧园区、智慧能源、智慧水利、智慧交通、智慧学校、智慧物业、云服务、大数据等发展规划及项目实施。

本报海口3月31日讯 (记者张期望 通讯员王聘钊)3月31日,位于海口江东新区江东大道两侧的美兰稻田公园开始播种春耕。美兰稻田公园一期实施1500亩,计划投资3000多万元,